

# 韩国瑞:让粮画成为人们的精神食粮

东明粮画制作技艺第八代传承人韩国瑞,以五谷杂粮为墨,画板为纸,勾勒出一幅幅精美的画卷,给人们带来视觉盛宴和精神享受。他用坚守和匠心,不仅让古老的民间技艺在新时代绽放出耀眼的光芒,更为乡村的繁荣发展注入源源不断的动力。

韩国瑞的童年时光,被姥爷姥姥的粮画技术所填满。每一次看到五谷杂粮在长辈手中变成精美画作,他都深深着迷。从小耳濡目染,再加上老人的悉心指导,韩国瑞逐渐掌握了基本的作画技巧,一颗热爱粮画的种子在他心中生根发芽。

大学毕业后,韩国瑞到南方从事教育工作。当学校开展特色课程时,他自豪地将家乡的粮画技艺引入课堂。在教学实践申,他深刻认识到粮画蕴含着深厚文化价值和历史价值,同时也敏锐地察觉到在新时代背景下,粮画潜藏着创新发展空间和经济效益。浓浓的乡愁和对粮画的挚爱交织在一起,促使他在2013年辞去安稳的工作。

本报讯(记者 王燕)感谢医院全体医护人员,他们把病人当成家人,耐心、细致地照顾病人,用实际行动诠释了白衣天使的责任和担当……”日前,曹县中医医院外科四病区护士长收到一位患者家属送来的感谢信,字里行间流露出对医护人员的感激之情。

据了解,患者李女士因膝关节疼痛难以活动而入院治疗。刚来科室时,患者焦虑恐慌,精神压力大。经过主治医生王清龙诊治,给予臭氧消融术治疗。术后效果十分显著,患者可以下床走动,再加上护士无微不至的照顾,让其感受到了家的温馨与关怀。目前,该患者已康复出院。

“这封感谢信让我很感动,其实这都是我作为一名医生的职责。今后我会用更专业、更温暖的服务,陪伴患者度过困难时光,帮助他们早日恢复健康。”王清龙说。

外科四病区护士长余燕表示,对于医务人员来说,最开心的事莫过于看到患者能够康复出院,辛勤工作能够得到支持和认可。这封感谢信,是患者对她们最大的肯定,承载着患者对医院的信任和感激。它不仅仅是一份荣誉,更是一份期望、一份鞭策和一份信任。今后,她们将把患者及家属的肯定和赞扬转化为工作动力,为患者提供更优质的医疗服务。

坚守传统,确保制作技艺完整传承,将东明粮画“聚粮成画,画中有粮,寓意美好,雅俗共赏”的特点展现出来,又紧跟时代步伐积极创新,从图案设计和粮食品种收集等方面入手,对粮画进行改良,并借助现代科技,在防虫、防潮技术上实现革新,延长粮画的保质期,使东明粮画以崭新的姿态走进大众视野。当这些粮画走进人们的生活,装点家居空间时,它们已经超越了普通画作的范畴,成为人们心灵深处的“精神食粮”。

凭借高超的技艺,韩国瑞的粮画作品屡获大奖,多幅作品被国内外文化机构收藏。他本人也荣获“全国乡村工匠”、“齐鲁工匠”、“山东好人”、“山东省乡村旅游创业之星”等荣誉称号,并多次受邀到国外参加文化交流活动,让东明粮画这张文化名片享誉世界。

为了让更多人受益于粮画产业,韩国瑞创办了山东粮画文化产业股份有限公司。他采用集中免费培训、散户加工回收、

统一包装销售的模式,带领徒弟和乡亲们一起扎根乡村,大力发展粮画文化产业,将产品销售到国内外市场,让古老的手艺在新时代焕发出青春活力,为乡村振兴贡献了积极力量。

展望未来,韩国瑞的目光更加长远。他计划打造一个乡村会客厅式的粮画加工和销售点,将其打造成展示东明粮画文化魅力的窗口和平台,吸引周边村民和游客前来参观,感受粮画的独特魅力,从而形成一个集文化传承、艺术创作、产业发展、旅游观光于一体的乡村发展新格局,带动更多乡亲增收致富。

记者 王燕



近日,阳光明媚,在单县杨楼镇一处农家院,非遗传承人孔祥云正晾晒新制作的大红灯笼。

进入腊月,单县年味儿渐浓,传统文化兴盛,剪纸、雕刻、条编、织绣等非遗产品受热宠,产销两旺。

通讯员 刘厚珉  
记者 王富刚 摄

## 2025单县新春“黄河大集”暨书画巡展启幕

### 360余幅作品集中展出 106场次活动接续开展

本报讯(通讯员 王晓兰 记者 王富刚)锣鼓声声,秧歌登场,跃舞迎春,喜气洋洋。近日,2025单县“黄河大集”新春季暨移风易俗书画巡展在单县文化中心广场举行。

据悉,此次书画巡展共收集了3700余幅作品,经过专家评委的层层筛选,最终评选出一、二、三等奖及优秀组织奖,仪式现场为获奖选手和组织进行了颁奖。

仪式现场还设置了移风易俗书画展示区、文化科技卫生“三下乡”集中展示区、“山东手造”非遗展示体验区、“万福迎春”书法惠民活动区、万事“粥”全民俗体验区五大板块100余个摊位,吸引了成百上千名观众参与,共同营造出欢乐喜庆的氛围。

启动仪式结束后,这些作品将在全县22个乡镇(街道),开展为期20天的书画巡展赶大集活动,让更多群众在欣赏艺术之美的同时,引发共鸣和思考,深刻认识到移风易俗对于个人幸福、家庭美满、社会和谐的重大意义,推动移风易俗入脑入心、走深走实,主动摒弃陈规陋习,拥抱文明新风。

据悉,2025单县“黄河大集”新春季系列活动同时发布,活动共计106场次,其中,单县首届冬季文化旅游节、科技兴农、惠农共享——“黄河大集”农产品展销、“好客山东贺年会”老东关首届年货节、移风易俗书画巡展、“贺新春”农村文化艺术节展演、鲁西南鼓乐演奏会等县级活动26场,新年文艺汇演、全民健身运动会、村

晚大联欢、“写春联送福字”、民俗文化展演等镇街活动80场。

截至2025年2月底,单县将以“聚山东好品,赶文化大集,过康乐春节”为主题,围绕腊八、小年、除夕、元宵节、二月二等重要时间节点,全面启动2025单县“黄河大集”新春季系列活动,让人民群众体验有烟火气、仪式感的节日氛围,展现年俗、民俗,呈现欢乐、祥和、喜庆的中国年味。

单县秉承“黄河大集”的惠民理念,以“文化先行、旅游推进、好品带货、网络传播”为核心,着力开展好“2025单县‘黄河大集’新春季”系列活动,举办形式新颖、特色鲜明、群众喜闻乐见的文化文艺活动,打造一个集购物、娱乐、文化体验于一体的综合性活动平台。

## 图说菏泽



### 墨香迎春送祝福

近日,市妇联在巨野县田庄镇东隅村组织开展“巾帼在身边 送福到社区”2025年迎新春送春联活动。活动现场,巾帼志愿者现场挥毫泼墨,一副副寓意吉祥、充满祝福的春联跃然纸上,为大家送上美好的春节祝福。

记者 李若生 摄



### 救助政策赶大集

连日来,曹县民政局利用春节临近群众赶大集的有利时机,组织开展“救助政策赶大集”集中宣传活动,向群众详细介绍最低生活保障、特困供养、临时救助等救助政策的认定标准和申请办理流程,并耐心解答群众提出的各类疑问,将社会救助政策及时准确地传递到每一位有需要的群众手中。

通讯员 安玲 摄

## 巨野网上年货节电商促消费活动举办

本报讯(记者 孔博)1月14日,“好品山东 商行天下—2025巨野网上年货节”电商促消费活动在巨野县佳和购物广场(中心店)举行。

据悉,本次网上年货节旨在提升市、县网络零售额、推广品牌影响力,提升消费者对年货的认知,打造独特的年货购物体验,现场包括线下年货展销和线上直播团购,吸引了众多嘉宾、商家及消费者参与。活动不仅成功搭建起

电商企业与消费者之间的桥梁,促进了年货的销售与流通,更为全市电商产业的未来发展注入了新活力、开拓了新思路。未来,我市将不断深化电商与实体经济的融合,培育更多电商新业态、新模式,推动巨野县等县域经济高质量发展,让“好品山东”的品牌在更广阔的舞台上绽放光彩,为消费者带来更多优质的产品与服务,为地方经济发展贡献更大力量。

# 节俭传下去 中国万年福



爱国 敬业 诚信 友善  
富强 平等 公正 法治  
民主 和谐

爱国 敬业 诚信 友善  
富强 平等 公正 法治  
民主 和谐